



САРАДААЛО



ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

СВЕТ

Выходит с 1 мая 1923 года

№ 42-43 (10575-576), четверг 17 марта 2011 года

Цена свободная

В республике подводятся итоги реализации ФЦП «Социально-экономическое развитие Республики Ингушетия на 2010-2016 гг.» за 2010 год

14 марта текущего года в целях проверки реализации федеральной целевой программы «Социально-экономическое развитие Республики Ингушетия на 2010-2016 гг.» на 2010 году, в республику прибыла комиссия полномочного представителя президента Российской Федерации в Северокавказском федеральном округе.

В состав комиссии входят советники контрольного департамента аппарата полномочного представителя президента в СКФО Сергей Никитин и Наталья Волк, начальник отдела реализации проектов и программ межрегионального управления министерства регионального развития РФ по СКФО Дмитрий Веселов.

По этому поводу и.о. председателя правительства Муса Чилиев совместно с членами комиссии провел совещание, в работе которого приняли участие и.о. заместителя председателя правительства Идрис Колоев, руководитель управления государственного заказчика по реализации федеральной целевой программы «Социально-экономическое развитие Республики Ингушетия на 2010-2016 гг.» Иса Арчаков, а также руководители заинтересованных министерств и ведомств республики.

Выступая на совещании, члены комиссии рассказали, что данная проверка проводится в соответствии с утвержденным на 2011 год планом работы аппарата полномочного представителя президента РФ в СКФО.

Основной задачей комиссии является определение достаточности выделяемых средств и эффективность их использования.

В ходе совещания Муса Чилиев дал поручение всем органам исполнительной власти, задействованным в реализации ФЦП, представлять членам комиссии всю необходимую документацию. Итоги работы комиссии будут подведены в пятницу, 18 марта.

Всемирный день Земли

ОНА КРАСИВА И ПРЕКРАСНА



Все даты, наверное, начинаются для нас с дня рождения, затем следуют первые праздники, события, происшествия, обретения и потери. Мы начинаем понимать безмерный масштаб бытия. Но первый шаг, конечно же, начинается с родного дома, улицы. Мир начинается с Родины, по мере взросления, открывая нам многообразие народов и стран. Раздвигая о точках отсчета, мере возможного и необходимого, мы начинаем думать в планетарном масштабе. Жители Ингушетии, равно как и жители любой другой точки Земного шара, равны в отношении Земли и Космоса. Земля – наш общий дом. Факт неоспоримый. Придет время, и большинство людей это поймет.

В России Всемирный день Земли отмечается официально с 1988 года. В 2011 году Всемирный день Земли выпадает... на 20 марта. Всемирный день Земли был провозглашен генеральным секретарем ООН в марте 1971 года и отмечается ежегодно в день весеннего равноденствия. Таким образом, люди отмечают момент, когда начинается весна в Северном полушарии или осень в Южном полушарии.

Традиция празднования Дня Земли в марте была заложена Джоном Маккеллом, бизнесменом и издателем, создателем флага Земли. Он представил проект празднования Дня Земли на конференции ЮНЕСКО по вопросам окружающей среды в ноябре 1969 г.

Каждый год в Международный день Земли в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке звонит Колокол Мира, привлекая людей Земли ощутить всепланетную общность и приложить усилия к защите мира на планете и сохранению красоты нашего общего дома. Колокол Мира – символ спокойствия, мирной жизни и дружбы, вечного братства и солидарности народов. И в то же время – это призыв к действию во имя сохранения мира и жизни на Земле, сохранения Человека и Культуры. Здесь, черед стальной лезвием, невольно вспоминаются знаменитые слова поэта: «Не спрашивай по ком звонит колокол, он звонит и по тебе».

Они все так же говорят о нашей ответственности за мир, его защищенность и сохранность. Инициаторы этой знаменательной даты смогли избежать прямых аналогий с западной культурой, сделать этот праздник позитивным для представителей всех рас, культур и вероисповеданий. Отлит он из монет, пожертвованных детьми всех континентов, а также орденов, медалей и других почетных знаков людей из разных стран. Надпись на колоколе гласит: "Да здравствует всеобщий мир во всем мире".

Для нас, жителей Ингушетии, да и всей России в целом, это слова из агитационных материалов времен партийного застоя. Однако люди научились наполнять хорошие слова здоровым смыслом и прекрасной целью. Естественно, что в этот день большинство акций направлено на обеспечение экологической безопасности, благоустройства различных мест на планете Земля. Субботник в Назрани или уборка мусора в Рио-де-Жанейро, очистка пляжей Калифорнии или побелка деревьев в парках Сочи – все это единая работа, точнее, забота о Земле. Природа для всех нас единая и неделимая, нет границ у кислорода и солнечного света, поэтому человечество обязано беречь свой общий дом.

Творение Всевышнего – планета Земля необычайно красива и прекрасна. Стоит только изучить «жизнь» других объектов Вселенной и начинаешь особенно сильно понимать, сколь ничтожны всякие земные устремления, направленные на удовлетворение алчности, амбиций, тщеславия. Такое удивительное место, где все находится в поразительной гармонии, а мы это не ценим.

Посадите весной дерево, научите детей этому великому делу. Если есть огород, не ленитесь, «работайте землю», как любил говорить Лев Толстой. В тихую безоблачную, лунную ночь над Ингушетией всегда звездное небо. Наблюдайте его загодичный мир и тогда поймете, как прекрасно чувствовать под ногами планету Земля.

Я. СУЛТЫГОВ

Во исполнение требований Федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции», указов президента Российской Федерации от 01.03.2011 г. №№ 248, 249, 250, 251, 252, 253 и 254, МВД России и непосредственно МВД по Республике Ингушетия приступили к глубоким преобразованиям, касающимся сущности и деятельности будущей полиции, обновления содержания ее работы.

Защита и соблюдение прав и свобод граждан - главная задача полиции

Учены нормы и рекомендации таких международных документов, как Декларация о полиции, Всеобщие стандарты борьбы с коррупцией в полицейских ведомствах и органах, Европейский кодекс полицейской этики, Кодекс поведения должностных лиц по поддержанию правопорядка. Международный кодекс поведения государственных должностных лиц, основные принципы применения силы и огнестрельного оружия должностными лицами по поддержанию правопорядка, об уголовной ответственности за коррупцию и ряд других.

Также четко регламентированы проверки полицией коммерческих организаций. Резко ограничены основания для истребования документов юридических лиц и ознакомления с ними непосредственно в организациях. Теперь это можно делать только в рамках расследуемых уголовных дел и находящихся в производстве дел об административных правонарушениях. И еще – в связи с проверкой зарегистрированных заявителей и сообщений граждан о преступлениях, административных правонарушениях и происшествиях, разрешение которых относится к компетенции полиции.

Законодательством предусмотрено и парламентский контроль. Впервые закреплена обязанность должностных лиц полиции не реже одного раза в год отчетываться перед представительными органами субъектов России и муниципальных образований.

Четко установлено, какие вопросы относятся к ведению полиции и перечень подразделений, организаций и служб к ней относящихся. Среди новых направлений определен контроль за лицами, освобожденными из мест лишения свободы, а также за поведением осужденных, которым назначено наказание, не связанное с лишением свободы.

Набор в полицию будет проходить только по результатам внеочередной аттестации, которая должна закончиться до 1 июня 2011 года. Эту процедуру пройдут все – от рядового до министра. Те, кто желает продолжить службу, должны подать рапорт, и в назначенное время прибыть на заседание аттестационной комиссии. Тот, кто ее успешно пройдет, получит право на специальное звание «полицейский».

На переходный период сотрудник органов внутренних дел, имеющий специальное звание милиции, выполняющий обязанности, пользуется правами сотрудника полиции и несет ответственность, которая предусмотрена ФЗ «О полиции». На него распространяется не только весь объем полномочий, которыми наделена теперь полиция, включая процессуальные полномочия, но и ограничения, запреты и обязанности.

Установлены ясные критерии приема на службу. Личность каждого кандидата на полицейскую должность разносторонне изучат. Прежде всего, человек пройдет психологическое тестирование и медицинское обследование. Будущие полицейские обязаны представить рекомендации действующих сотрудников и руководителей, которые таким образом станут нести ответственность за их дальнейшие действия. Если человек совершит проступок или правонарушение – служебная проверка и соответствующая ответственность коснется и его поручителей.

С 1 января 2012 года подразделения полиции перейдут на финансирование за счет средств федерального бюджета. Президентом Российской Федерации определена предельная численность сотрудников полиции, федеральных государственных служащих, а также работников.

Предстоит большая работа, направленная на безусловное выполнение требований Федерального закона «О полиции».

Так, только МВД России в ближайшее время должно внести более сорока проектов законодательных и нормативных правовых актов, регламентирующих правоохранительную деятельность, среди которых: 4 проекта указа президента Российской Федерации и одно распоряжение правительства Российской Федерации и более 30 приказов.

Аналогичная работа предстоит и МВД по Республике Ингушетия. В частности, будет осуществлена разработка (переработка) в рамках имеющихся полномочий правовых актов, регулирующих соответствующие направления оперативно-служебной деятельности подчиненных органов и учреждений в целях их приведения в соответствие с положениями. Внесены соответствующие предложения Главе Республики Ингушетия, в правительство республики по корректировке в ранее принятых нормативных правовых актах.

Кроме того, до 1 января 2012 года предстоит оформить земельные участки, сооружения, оборудование и другое имущество, необходимое для обеспечения деятельности полиции, находящихся в собственности субъектов Российской Федерации и муниципальных образований в федеральную собственность.

Территориальным органом МВД России разрешено иметь специализированный жилищный фонд; вести учет сотрудников, государственных служащих и работников, не обеспеченных жилыми помещениями в соответствующем населенном пункте по месту службы или обеспеченных площадью жилого помещения ниже федерального стандарта социальной нормы; осуществлять управление жилищным фондом, закрепленным на праве оперативного управления.

Работа предстоит большая. О ее ходе, а также достигнутых результатах руководству Республики Ингушетия и общественность будут своевременно информироваться через средства массовой информации и информационно-коммуникационную сеть интернет.

А. КОЛЕСНИЧЕНКО, заместитель министра внутренних дел по Республике Ингушетия, полковник полиции

В общеобразовательных учреждениях Ингушетии прошел республиканский этап историко-литературного конкурса «Кавказ в жизни Л. Н. Толстого»

В 2011 году исполняется 160 лет со времени посещения Л. Н. Толстым Северокавказский регион стал местом военной службы великого русского писателя (май 1851 г. - январь 1854 г.). Именно здесь Толстой «родился» как писатель. В 1852 г. было опубликовано первое его произведение «Детство». В наше время, когда стремительно меняется мир, обостряются социальные проблемы, трансформируются духовные ценности, обращение к жизненному и творческому пути великого писателя представляется особенно актуальным. Его идеи нравственного совершенствования, гуманизма, отказа от насилия во все времена останутся фундаментальными для воспитания подрастающего поколения.

и взаимопонимания народов Российской Федерации на основе общих культурных ценностей, воспитание и подрастающего поколения чувства уважения к истории, духовным традициям своего и соседних народов, любви к своей малой Родине, ее природе и искусству.

В январе 2011 года в общеобразовательных учреждениях Ингушетии прошел республиканский этап историко-литературного конкурса «Кавказ в жизни Л. Н. Толстого». В конкурсе приняли участие 57 работ учащихся общеобразовательных школ республики, из них компетентным жюри были отобраны 23 лучшие работы. Все работы отправлены для дальнейшего участия в конкурсе в государственный мемориальный и природный заповедник «Музей-усадьба Л. Н. Толстого «Ясная поляна».



Итоги конкурса будут подводиться во второй половине мая 2011 года. Команды, занявшие 1 - 3 места, получат дипломы и памятные призы от музея-усадьбы Л. Н. Толстого «Ясная Поляна», а лучшие творческие работы участников конкурса будут экспонироваться на выставке в музее-усадьбе Л. Н. Толстого «Ясная поляна».

Пресс-служба министерства образования РИ

Основной целью конкурса являются популяризация творческого наследия Л. Н. Толстого, пропаганда культурно-исторического и природного наследия памятных мест, связанных с жизнью и деятельностью Толстого, укрепление дружбы

Пока есть шанс

Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИДом и ИЗ (РЦ ПБ со СПИД и ИЗ) и гуманитарная организация «Ворлд Вижн» приступили к реализации проекта по проблеме распространения ВИЧ-инфекции.



Врачи-вирусологи бьют тревогу. Болезнь необходимо остановить сейчас, пока есть шанс ее хоть как-то обуздать, говорят они. И помочь решить эту сверхважную задачу может каждый из нас, просто вооружаясь знаниями об опасном и коварном недуге. Проект «Ворлд Вижн» как раз и направлен на то, чтобы повысить уровень знаний населения о ВИЧ-инфекции, что поможет людям защитить себя от нее.

СПИДом и ИЗ в рамках данной инициативы, является проведение тренингов для старшеклассников. Одна такая встреча прошла в орджоникидзевской средней школе №6. «О том, как на сегодняшний день обстоят дела в Ингушетии с распространением ВИЧ, ребятам рассказала Ирина Цолоева, руководитель отдела профилактики центра по профилактике и борьбе со СПИДом и ИЗ. Цифры, которые озвучила Ирина Туганова, без сомнения, произвели впечатление на молодых слушателей. По словам Ирины Цолоевой, главной задачей является дать понять жителям республики, что СПИД перестал быть страшным заболеванием, что СПИД или бегемот «верхов», и к великому сожалению, стал частью нашей реальной жизни. Один процент ВИЧ-инфицированных для нас

го крохотного народа - это ужасающая статистика. Мы можем защитить себя от недуга, обладая необходимым уровнем знаний о нем, и, конечно же, твердо следуя им. Необходимо отметить, что говорить о болезнях такой категории с молодой аудиторией достаточно сложно, особенно с нашей. Темы подобного рода не принято обсуждать открыто. Свою неготовность поддерживать разговор по проблеме ВИЧ на том уровне, на котором не говорить о ней невозможно, подростки демонстрируют попытками перевести все обсуждение в шутку, много иронизировать на ее счет. И в этом случае перед организатором тренинга возникает дополнительная задача по повышению общей культуры подростков, хотя бы что касается воспитания в них адекватного и серьезного отношения к сугубо медицинским проблемам, кото-

рые досужими никогда не бывают.

В ОСШ №6 ст. Орджоникидзевской Ирина Цолоева и ее помощник Ламара Мальсагова столкнулись с достаточно активной аудиторией. Ребята задавали много вопросов и высказывали свои суждения по обсуждаемой теме.

Но невозможно всех заставить слушать внимательно. Об этом говорила и ситуация, возникшая в самом финале встречи. Закрепляя информацию о способах передачи вируса, Ирина спросила ребят, как бы они отнеслись, если бы в их школе учился ВИЧ-инфицированный ребенок. Некоторые из участников тренинга сказали, что перешли бы учиться в другую школу, как говорится, «от греха подальше». Несмотря на то, что реальной угрозы такой ребенок здоровью окружающих не несет, многие, как и этот старшеклассник, продолжают жить фобиями, связанными с этой болезнью. Помочь людям избавиться от них является еще одной целью проекта «Ворлд Вижн».

А. АДАМОВ

В организациях ЖКХ до 1 декабря проведут тотальную проверку

Фонд ЖКХ проверят на «распилы» и «откаты». До 1 декабря будет проверена эффективность расходования средств организациями ЖКХ во всех муниципалитетах. Такое распоряжение сделал президент РФ Дмитрий Медведев, узнав от начальника Контрольного управления Константина Чуйченко, что за два года 25 млрд руб. из средств, предназначенных на ЖКХ, было выведено за границу, передает РБК. Президент потребовал докладывать о промежуточных итогах проверки ежемесячно.

Напомним, что ответственными за проведение тотальной проверки назначены главы Генпрокуратуры, МВД, Следственного комитета, Росфинмониторинга, а также полпреды президента и руководители регионов.

ФСБ предлагает членам незаконных вооруженных формирований явиться с повинной

11 марта 2011 года назрановский районный суд вынес обвинительный приговор в отношении члена бандформирований, действовавших на территории Республики Ингушетия, Нальгиева Зубраба Курейшовой, 1984 года рождения.

Нальгиев признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 208 («участие в вооруженном формировании, не предусмотренном федеральным законом») УК РФ.

Во время предварительного следствия, проведенного следственным отделением управления ФСБ России по Республике Ингушетия, установлено, что Нальгиев вступил в незаконное вооруженное формирование в сентябре 2010 года, в процессе своего участия в НВФ не совершил тяжких преступлений.

Осужденный полностью признался в совершении инкриминируемых ему преступлений, активно сотрудничал со следствием, передал правоохранительным органам оружие, находившееся в распоряжении бандгруппы, раскрыл местоположение схронов с боеприпасами и военной экипировкой. В связи с полным признанием инкриминируемых ему преступлений, уголовное дело рассмотрено в суде в «особом порядке». Осужденному назначено наказание в виде одного года лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима.

Пресс-служба управления федеральной службы безопасности России по Республике Ингушетия

тел: (8-8734)55 16 19 тел. «доверия» УФСБ России по РИ: (8-8734) 551658.

